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Raadsvergadering 27 september 2022
Schriftelijke vragen
Raadsvoorstel 7: 
Vaststellen economische activiteit in het algemeen belang (geldautomaat)

1. Zowel in het document 04 als in 04a staat “plaatsvind” terwijl dit “plaatsvindt” moet zijn.
Antwoord:
Ter kennisgeving aangenomen

2. Waar komt de automaat te staan? 
Antwoord:
Naast het gemeentehuis ter hoogte van ingang parkeerplaats Schinkepoort.

3. In hoeverre kan er sprake zijn van precedentwerking in andere kernen? 
Antwoord:
Plaatsing van een geldautomaat is ter beoordeling aan en onder verantwoording van 
Geldmaat BV.  Zij hanteren hier een plaatsingsbeleid voor. Alle kernen die in aanmerking 
komen voor plaatsing van een geldautomaat zijn reeds voorzien.

4. Wat bepaalt of de gemeente wel of niet steun geeft aan een verzoek van inwoners en 
raadsleden voor het plaatsen van een kiosk? Welke meetbare criteria worden hierbij 
gehanteerd?
Antwoord:
Als hier bedoeld wordt een kiosk voor het hebben van een geldautomaat: in het voorstel is 
beargumenteerd dat deze voorziening in het algemeen belang van onze inwoners is. De vele 
vragen van inwoners die ons bereikten via diverse kanalen waaronder ook hun 
vertegenwoordigers in de gemeenteraad, maakten dat prioriteit werd gegeven aan het 
verzoek. Gelet op de uniciteit van de casus zijn hier geen specifieke meetbare criteria voor 
vastgesteld en dus ook niet gehanteerd.
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1. Er is geen plaats aangewezen in het raadsvoorstel. Waar zeggen wij als raad ja tegen, als we 
niet weten waar de geldmaat geplaatst wordt? Wij zijn niet tegen het plaatsen van een 
geldmaat en zijn blij dat burgers de mogelijkheid krijgen in hun buurt toegang te hebben tot 
een geldmaat.
Antwoord:
De geldmaat komt in een kiosk naast het gemeentehuis ter hoogte van ingang parkeerplaats 
Schinkepoort. Locatiebepaling is aan het college.

2. Als er wel een locatie is bepaald, op welke manier zijn burgers geraadpleegd bij het bepalen 
van de locatie? Of komt er nog een vergunningstraject zodat de participatie van de inwoners 
nog plaats zal moeten vinden. Zo nee, wat zijn dan de participatiemogelijkheden voor de 
burgers?
Antwoord:
Vergunningstraject heeft plaatsgevonden en de omgevingsvergunning is 29 juli 2022 
verleend. Publicatie hiervan vond plaats in het Gemeenteblad welke via Overheid.nl is te zien.

De VVD heeft hierover in oktober 2021 artikel 36 vragen gesteld. Uiteraard zijn wij blij dat deze 
geldautomaat er na lange tijd toch gaat komen. Echter hebben wel enige vragen over het proces.

1. Waarom heeft Geldmaat als commerciële partij zelf het initiatief hiertoe niet genomen?
Antwoord:
Geldmaat heeft in eerste instantie gepoogd een serviceautomaat bij een ondernemer te 
plaatsen. Dit duurde vanwege onderhandelingen lang en vervolgens werd toch geen 
ondernemer bereid gevonden. Vanwege onder andere uw vragen heeft de gemeente 
Geldmaat benaderd en verzocht om in enige vorm een automaat te plaatsen en daarbij 
uitgesproken de locatie te faciliteren.

2. Heeft Geldmaat onderzoek gedaan naar de behoefte in de kern Margraten?
Antwoord:
Geldmaat BV kent een plaatsingsbeleid. Op basis van het aantal handelingen aan de 
automaat zou een (kleinere) serviceautomaat, welke bij een ondernemer zou worden 
geplaatst blijkbaar voldoende zijn in Margraten. 

3. Hebben zij uw college hierover geïnformeerd in het overleg?
Antwoord:
Ja.

4. Zo ja was dit voor u reden om zelf initiatieven te nemen?
Antwoord:
Ja.
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5. Welke plek in de openbare ruimte is voorzien om deze nu te plaatsen? In de vergunning is het 
hele bouwvalk aangeduid, graag wat meer specifieker aangeven.
Antwoord:
De geldmaat komt in een kiosk naast het gemeentehuis ter hoogte van ingang parkeerplaats 
Schinkepoort. Locatiebepaling is aan het college.

6. Hoeveel bedragen de eenmalige en eventueel terugkerende kosten voor de gemeente?
Antwoord:
Dit betreft enkel de verharding voor plaatsing van de kiosk, waarvan de (naar verwachting 
beperkte) kosten nog niet bekend zijn.

7. In hoeverre zijn er risico’s voor omwonenden i.v.m. eventuele plofkraken? 
Antwoord:
Het gaat om een losstaande unit, welke naast het gemeentehuis is gelegen.

8. Zijn er bepaalde veiligheidsmaatregelen getroffen en zo ja, welke?
Antwoord:
De kiosk is een standaard unit van Geldmaat BV en wordt op de voor hen reguliere manier 
gebouwd en beveiligd. Hierbij zijn met name verlichting en veiligheidsvoorzieningen in de 
vorm van camera’s in de huurovereenkomst geregeld.

9. Wat is de duur van de overeenkomst die de gemeente met Geldmaat BV aan gaat? 
Antwoord:
5 jaar, vervolgens verlengd met nog eens 5 jaar, behoudens beëindiging door Geldmaat in 
deze laatste periode.

10. In hoeverre is rekening gehouden met de toegankelijkheid voor mindervaliden
Antwoord:
De geldautomaat is toegankelijk voor mindervaliden, hetgeen tevens is geborgd in de 
huurovereenkomst.

11. Zijn nog andere locaties in de gemeente waar deze besluitvorming speelt of gespeeld heeft?
Antwoord:
Nee. Wel is reeds langer geleden een vergelijkbare kiosk in Cadier en Keer geplaatst ter 
vervanging van de voorzieningen bij het bank filiaal.

1. Hoe gaat dit uitzien? Als in Cadier en Keer?
Antwoord:
Inderdaad vergelijkbaar.

2. Om welke plek gaat het precies?
Antwoord:
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De geldmaat komt in een kiosk naast het gemeentehuis ter hoogte van ingang parkeerplaats 
Schinkepoort.

3. Hoe is de veiligheid geregeld?
Antwoord:
De kiosk is een standaard unit van Geldmaat BV en wordt op de voor hen reguliere manier 
gebouwd en beveiligd. Hierbij zijn met name verlichting en veiligheidsvoorzieningen in de 
vorm van camera’s in de huurovereenkomst geregeld.


